

СМЕРТЬ НЕМЕЦКИМ ОККУПАНТАМ!

ПРОЧИТАЙ—ПЕРЕДАЙ ДРУГОМУ

Коммунистическая партия (большевиков) Белоруссии

# МИНСКИЙ БОЛЬШЕВИК

Орган Минского Гэркома КП(б) Белоруссии

ПЯТНИЦА

31

МАРТА

1944 года

Бібліотека  
АН БССР

№ 117

## Красная Армия вышла на границу СССР

Героические войска 2-го Украинского фронта одержали славную победу — 26 марта вышли на государственную границу СССР по реке Прут.

Красная Армия выполняя священную задачу — успешно очищает Советскую территорию от немецко-фашистских захватчиков.

Более 33 месяцев тому назад немецко-фашистские полчища вероломно напали на нашу страну сей повсюду смерть и разрушения. Толькуясь внезапностью и временным превосходством сил немцам удалось тогда прорвать нашу границу и пробиться в нашу страну. В 1942 году им удалось дойти даже до Волги

Но чем дальше они уходили на восток, тем больше приближались они к своей гибели. Она была подготвлена всем Советским народом под руководством тов. Сталина.

После разгрома под Сталинградом германская армия начала свой бесславный обратный поход к западной границе Советского Союза, оставляя по пути технику и миллионы трупов солдат и офицеров. Красная Армия, напосы

один за другим сокрушительные удары, отбросила банды захватчиков за государственную границу по реке Прут. Очищена первая сотня километров нашей границы.

При нынешней встрече на границе не та теперь Красная Армия, не те теперь и немцы с их холопами. У них уже нет той наглой самоуверенности в скорой победе, а жалкие попытки перейти к обороне и остаться в живых. Немцы потеряли на Волге веру в свою победу. На Пруте они теряют веру в свое спасение.

Мы знаем, что враг отчаянно цепляется за каждый метр нашей земли и добровольно ее не очистит. Его надо выбивать и к этому готова наша Красная Армия и весь Советский народ. Недалек тот день, когда ни одного оккупанта с оружием в руках не останется на нашей земле.

Трулящиеся Мышка! Успехи Красной Армии на фронтах зовут нас к активной борьбе с подлыми захватчиками.

Все на борьбу с немецкими оккупантами!

## Международная хроника

Разгром группировки немецких войск на Украине и выход Красной Армии к границе Румынии, к Карпатам заставил Гитлера провести оккупацию Венгрии, Румынии и Болгарии

с тем, чтобы превратить территории их в аванпост обороны Германии.

Это распыляет немецкие резервы и обостряет отношения с "союзниками",

## Из оперативных сводок Совинформбюро

(с 20 по 31 марта)

Продолжая стремительное наступление і громя немецкіе часті, наші войска в Тарнопольской обл. освободілі города — Бучач, Чертов, Монастирська, Струсов, Козлов, Трембовля, Гусятін, і др. Повнотью освобождена Вінницька область. В Станіславській області освобождены города — Коломия, Тисменіца, Надворна, Заболотов, Снятин, Городенка, Обертич і др.

Наші войска овладелі областным центром України гор. КАМЕНЕЦ-ПОДОЛЬСК, городамі Проскурів, Ярмолінці, Дунаївці, Солодковці, Стара і Новая Ушіца і др. Освобожден важний областной центр Северної Буковіни гор. ЧЕРНОВИЦІ, города Старожинець, Кельменці, Заставно, Борщів, Садагура і др.

В Молдавській ССР наші войска овладев гор. БЕЛЬЦЫ, городамі Ліпканы, Рыбница, Фалешты, і еще 16-ю районнимі центрамі достіглі государственої границы СССР с Румунієй і перерезалі ж. д. Кишинев—Яссы.

На юге України наші войска овладелі крупним областным і промишленним центром і портом г. НІКОЛАЕВ, городамі Вознесенск, Первомайск, Балта, Котовск, Ананьев, Варваровка, городом і крепостью Очаков.

## В ОТВЕТ НА УСПЕХИ КРАСНОЙ АРМИИ УСИЛИМ УДАРЫ ПО ТЫЛАМ ВРАГА!

### Вражеские эшелоны лягут под откос

Патриоты Родины отряда „Мстатель”, в ответ на успешное наступление Красной Армии, усилили свои удары по вражескому тылу. Партизаны отряда особенно активно действуют на ж. д. коммуникациях противника, уничтожая живую силу и технику врага до подхода ее к фронту.

Группа подрывников во главе с комсомольцем Павлом М 17 марта пустила под откос, на участке Минск—Столбцы, вражеский эшелон. Разбит паровоз и 19 платформ с автомашинами и другим военным грузом. Это 15-й эшелон пущенный под откос группой Павла.

За время своей боевой деятельности подрывниками отряду пущено под откос 84 немецких воинских эшелона.

Особенных успехов добились подрывники комсомолец Масар Л. имеющий на своем счету 16 и комсомолец Тимофей М. 15 вражеских эшелонов пущенных ими под откос.

Народные мстители нашего отряда отдают все свои силы и способности на дело уничтожения немецких захватчиков, на скорейшее освобождение родной Белоруссии от фашистских извергов.

Николай В.  
Подрывник отряда „Мститель”

### Гитлеровцам не уйти от расплаты

В страхе за свою жизнь, гитлеровские бандиты проводят все новые и новые чрезвычайные меры в Минске. Аресты и расстрелы мирного населения приняли массовый характер. Все помещения, где находятся немцы, окружены колючей проволокой и усиленно охраняются.

Недавно из города спаслись бегством 90 человек мобилизованных по приказу Осгровского из Минского района.

Взбешенные гитлеровцы запретили всякое общение города с районом, увеличили число запретных зон, усилили охрану города.

Но никакие особые меры не спасут гитлеровцев от карающей руки патриотов Минска. Недавно патриоты подорвали общежитие зенитчиков около завода им. Ворошилова, уничтожив до 2-х десятков немецких солдат и офицеров.

Павел Ф.

### Из фашистской неволи

Год тому назад немецкие захватчики вывезли меня в Германию. Гитлеровскими разбортовщиками я был продан на военный завод в гор. Ганновер.

За 11 мес. каторжной работы, голода, зверских издевательств я стал инвалидом и поэтому ненужный немцам был отправлен на родину. Вместе со мной в 2-х эшелонах ехало более 1000 человек таких же замученных как и я.

Обескровленные, оборванные, голодные, потерявшие способность передвигаться, вместе с трупами умерших в дороге, возвращались мы на родину, а навстречу нам немецкие патачи гнали новые тысячи наших людей, чтобы также высосать из них кровь и после выбросить за борт.

Минчане! Спасайте свою жизнь, всеми силами уклоняйтесь от немецкой каторги и проводимой мобилизации.

### VI Сессия Верховного Совета Белорусской ССР

Гомель, 25 марта (ТАСС). 21—24 марта в Гомеле состоялась 6-я Сессия Верховного Совета Белорусской ССР. Сессия рассмотрела следующие вопросы.

1) Освобождение Белорусской земли, дальнейшие задачи борьбы Белорусского народа против немецких захватчиков и ближайшие задачи по восстановлению народного хозяйства Белорусской ССР.

2) Утверждение Государственного бюджета Белорусской ССР на 1944 г. и утверждение отчетов об исполнении Государственного бюджета за 1940—1941 год.

3) Об образовании Народного Комиссариата Обороны Белорусской ССР и об образовании Комиссариата Иностранных Дел Белорусской ССР.

4) Об утверждении указов Президиума Верховного Совета БССР принятых между Сессиями.

5) О первом заместителе Председателя Президиума Верховного Совета БССР.

С докладом по первому вопросу порядка дня выступил Председатель Совета Народных Комиссаров БССР тов. Пономаренко. По докладу тов. Пономаренко, Сессия принимает следующее решение: „6-я Сессия Верховного Совета БССР, заслушав доклад Председателя Совнаркома БССР тов. Пономаренко, одобряет деятельность и политику Советского Правительства БССР..

Сессия выражает горячую благодарность нашей доблестной Красной Армии, Великому Русскому народу и всем народам СССР, вождю и другу тов. Сталину, за помощь, которую он оказывает Белорусскому народу в его борьбе с немцами.